Тема: «Слитное, дефисное, раздельное написание наречий и наречных выражений»

Тип урока: повторение изученного по теме.
Вид урока: урок-соревнование (нетрадиционная форма).
Технология: на игровой и групповой основе, с применением методов проектной деятельности.
Цель: образовательная: систематизировать и обобщить знания о наречии; знать общее значение, морфологические признаки наречия; формировать умения находить наречия в тексте; отработать орфографические навыки правописания наречий; работа по развитию речи (составление устного высказывания, расширение словарного запаса учащихся за счет употребления в речи наречий для более точного выражения мыслей. Развивающая: способствовать овладению умением высказывать собственные оценочные суждения и аргументировать свою точку зрения, формирование навыков самооценки и самоанализа учебной деятельности; продолжить формирование навыков самостоятельной деятельности через исследование слова и фиксацию его результатов. Воспитательная: способствовать осознанию того, что контроль, оценка, коррекция деятельности человека являются важными регулятивными функциями, обеспечивающими жизнедеятельность человека; прививать любовь к слову, к русскому языку; прививать интерес к учебному материалу через игру.
       Оборудование: мультимедийная презентация, интерактивная доска, дидактический материал, ватманы, ножницы, клей.                                                           

                                                            Ход урока

1. Организационный момент.
– Ребята, вы любите преодолевать трудности?
– Поднимите руки, кто уверен, что справится со всеми трудностями.

– Трудность всегда преодолевается, если человек все делает с хорошим настроением, с хорошими мыслями.
– Давайте послушаем сами себя, какое настроение у нас сейчас?
– Позволит ли ваше настроение преодолеть все трудности на нашем уроке?
– На этом занятии от вас потребуются ваши знания, смекалка, сообразительность. Я желаю вам успехов. Начинаем урок. (1 минута)
2. Актуализация знаний. Постановка учебной задачи.
Задание 1. Запишите предложение, сделайте полный синтаксический разбор. Найдите в предложении наречие, расскажите о нем как о части речи.
Учитесь крепко, живите дружно (М.Горький).
- Как вы понимаете это высказывание?  (Ответы детей) (2 минуты)
Задание 2. - Обратите внимание на интерактивную доску. Восстановите слова:
- ВПРИ………КУ

 Ключ: вприглядку, вприсядку, вприпрыжку, вприкуску, вприскочку, впритирку.

- В    О……….КУ

  Ключ: в одиночку, в обнимку, в обтяжку, в отместку, в охапку, в охотку.

- не…….о

Ключ: неохотно, нелепо, небрежно, неаккуратно
- приставка……н(нн)о
Ключ: уверенно, прилежно, бесшумно
- На какие группы разделены слова?
- С какими орфограммами вы столкнулись?
- Назовите тему урока (ответы детей)
- Определите цель. ( 2 минуты)
3. Повторение изученного материала.
– Таким образом, Ребята, сегодня на уроке мы повторим пройденный материал по теме “Слитное, дефисное, раздельное написание наречий и наречных выражений”, но сделаем это в необычной форме. Представьте, что наш класс– это редакция газеты. У нас в редакции собрались представители разных газет: журналисты, корректоры - работники, занимающиеся чтением текста и его правкой, редакторы – самые главные и ответственные лица и еще секретари - машинистки. Роли работников редакции будете выполнять вы. Займите свои места за рабочими столами. Каждый стол представляет какую-либо газету. А вот как она называется, скажите вы через тридцать секунд. Но одно условие: название газеты должно быть наречием.    

( Например: “Вперед”, “Вовремя”, “По-языковски”).

Время пошло! (1 минута)
Итак, все готово. Мы начинаем работу. Выполнять все задания нужно дружно, быстро и тихо, чтобы не мешать другим.

(Каждое выполненное задание приклеивается в частную газету).

Задание 3. Разминка
В типографии невнимательно набрали материалы. Когда напечатали пробный выпуск, то обнаружили, что некоторые слова пропущены. Догадайтесь, какие это наречия, а затем объясните особенности их правописания. У вас две минуты.  ( Приложение 1)
Целый день мы шли ________ по течению реки, но река исчезла в темноте, ______) _______, и нам приходилось идти _________. К счастью, до ближайшей охотничьей избушки оставалось, ____________, недалеко. И действительно, когда мы __________ перешли по узкой жердочке, брошенной через топкий лесной ручей, и поднялись в гору, мы оказались перед избушкой. Не теряя ни минуты и в душе радуясь, что расчет наш оправдался и мы _________ добрались до места, мы без устали рубили хвою, пилили ножовкой небольшие ветки и клали их ___________. Товарищ мой уже не смотрит __________ и даже начинает читать стихи, которые учил _________ __________.

Слова для справки:(В) низ, где(то), (с)лева, (на)угад,(по)видимому,(по) одиночке, (в) пору, крест(накрест), (ис)подлобья, когда(то), (на)память. 

( При необходимости выводятся на интерактивную доску)
Редакторский отдел (5 мин.)

 Задание 4. А теперь разместим в нашей газете рубрику «Это важно!» Работают группы «Аналитиков» (в каждой газете) и группы «Секретари-машинисты»
Ребята, вам необходимо проанализировать теоретический материал, который будет представлен в форме таблицы. Вам необходимо будет сделать пометки : «+», «–», «?», что имеют значения: «знаю», «не знаю», «не совсем понятно». (Приложение 2)
	Слитно
	Раздельно
	Через дефис

	Наречия, образованные от существительных
	 

	не употребляемых без предлогов в современном русском языке
вдребезги, исподтишка, наутек
	с предлогами без, до, под, в, на, за, с.
без ведома, до отказа, в старину, на бегу, за полночь
	 

	с предлогом в и корнем -пол-.
вполоборота, вполголоса, вполсилы
	на гласную, если предлог заканчивается на согласную.
в охапку, без устали, без оглядки
	 

	в наречие нельзя вставить определение
наотрез, вприпрыжку, сплеча
(Сравните: потянуться вбок — толкнуть в (правый) бок)
	от двух существительных с предлогами
в конце концов, бок о бок
	 

	
	предлог в, на +существительное во мн.ч. в сердцах, на радостях
	 

	Наречия, образованные от прилагательных
	От прилагательных и местоимений

	в краткой и полной форме
вплотную, вслепую
	Начинающихся с гласной
в открытую
	С помощью приставки по- и оканчивающиеся на –ому, -ему, -ски, -цки, -ьи
По-доброму, по-дружески, по-собачьи

	Наречия, образованные от собирательных количественных числительных
	От порядковых числительных

	с приставками в-, на-
вдвое, надвое
	с предлогом по
по трое, по семеро
	При помощи приставки в-, во-
В-третьих, во-первых, в-двадцать-пятых

	Наречия с пространственным и временным значением
вверху, ввысь, вдалеке, вначале
	!!!Не путать с омонимичными сочетаниями существительного с предлогом в  начале урока – вначале
	Образованные путем повтора слов, соединенных синонимов
Быстро-быстро, тихо-мирно

	 
	 
	Образованные с помощью частиц –то, -либо, -нибудь, -таки, кое-
Кое-кто, все-таки, откуда-либо
Технический термин на-гора


(Выступление по одному человеку от команды: слитно, раздельно, через дефис) ( 6 минут)
Распределите слова в качестве примеров в графы таблицы, объясняя выбор написания наречий - СЛИТНОГО, РАЗДЕЛЬНОГО, ДЕФИСНОГО. (Слова записаны на доске)
Работа в парах или индивидуально.  (в)дали, (в)дали моря, (без)умолку, (до)тла, (на)лету, вырос (на)глазах, (по)заячьи, (в)третьих, постройтесь (по)двое, (нежданно)негаданно, (крест)накрест, (по)итальянски, (на)днях, (в)трое, (из)века(в)век, (в)одиночку.

А теперь давайте проверим, что получилось у группы  «Секретари-машинисты» 
Замечательно! Вы молодцы! (2 минуты)
 Физкультминутка (1 минута)
Руку влево. Руку вправо.

 Руки вверх. Руки вниз.

 На носочки поднимись,

 И на пятки опустись.

 

Дружно вместе повернулись,

Влево, Вправо, потянулись,

Ножками подрыгали,

  И чуть-чуть попрыгали.

 

Вправо, влево повернись,

А потом вперёд нагнись,

Вниз присядь, вверх потянись.

А потом за стол садись.

(Т.А.Меркурьева )

 Задание 5. Машинописное бюро (10мин)

А сейчас мы побываем в машинописном бюро, и я расскажу вам про одного хитренького секретаря.

Он не любил печатать много слов, а всегда, если это было возможно, заменял какое-нибудь словосочетание одним наречием.

Давайте и мы попробуем так сделать, а вдруг получится? Я буду читать словосочетания, а вы записывайте соответствующие наречия. Потом подведем итог этого задания. Одного представителя команды прошу выйти к доске.
· Положа руку на сердце(честно), битый час (долго);

· Рукой подать (близко), бок о бок (рядом);

· За тридевять земель(далеко), на вес золота(дорого);

· Как в аптеке (точно), душа в душу(дружно);

· на равные части (пополам), сломя голову (быстро);

· два дня тому назад (позавчера), спустя рукава (плохо);

· на голодный желудок (натощак), куры не клюют(много);

· перегоняя друг друга (наперегонки),

· перебивая друг друга (наперебой). ( 2 минуты)
- Вы заметили, что эти наречия имеют что-то общее?

- Да, большинство наречий пишется слитно. Совершенно верно. Давайте проверим.

Напишите мини-рассказ с любым записанным наречием. (8 минут)
Отдел объявлений и рекламы(6 мин)

Что ж, настало время творческой работы. Сейчас мы с вами находимся в отделе объявлений и рекламы. За 6 минут вы должны сочинить объявление. Можно отнестись к этому заданию с юмором. (Объявление - сообщение, знакомство, продажа). В вашем объявлении должно быть как можно больше наречий, но его объём не может превышать тридцати слов. Также определите, к какой смысловой группе относятся ваши наречия (образа действия, меры и степени, места, времени, причины, цели).Время пошло!

· /Проверка этого задания. Вручение жетона./

Прекрасные объявления, очень интересные.
 Задание 6. Поработаем корректорами (2 мин)

А теперь индивидуальная работа.

- Работа по карточкам

На карточках написан текст. Многие из вас уже заметили, что в нём допущены некоторые ошибки. Выпишите наречия, но не с ошибками, а правильно.

Будьте внимательны! (Приложение 3)
Я надолга запомнил этот ясный по весеннему и тёплый по летнему день. Коегде уже появились едва-едва заметные зелёные листочки. По-новому выглядел город. Во-первых, чуть чуть дул ветерок, во-вторых, почти все окна открыты настеж, в-третьих, солнце светило по царски, но не горячё, а ласково, подоброму. На дорожках было видимо невидимо воробьёв, и они по прежнему сновали (в)верх и (в)низ.

Но неожидано небо потемнело. Не брежно, не ряшливо поползли растрёпанные тучи. Сначало мелькнула неяркая молния и разрезала (на)двое тёмно-серое небо. Потом вспугнул птиц сильный раскат грома, как будто где то кто-то (в)дребезги расколол стеклянную посуду.

И хлынул ливень, точ в точ занавес опустился на землю, и закрыл всё вокруг. Пропал куда то город, а по улицам торопливо побежали мутные потоки воды.

Дождь шел долго, а утром вымытый город выглядел по праздничному весело. (По А. Иллюминаторской)
Задание 7. Важное спецзадание. (3 минуты)
Мы продолжаем наше сотрудничество.

Сейчас от каждой газеты вы должны отправить на спецзадание одного журналиста. Вы знаете, что хороший журналист знает, как лучше сформулировать вопрос, в совершенстве владеет не только письменной и устной речью, но и орфографическими нормами. ( Дети на местах работают в тетрадях)
Мы напишем цифровой диктант. Я буду диктовать наречия, а вы выставлять соответствующую написанию цифру: 1- слитно, 2- раздельно,3 – через дефис.

(Чуть)чуть, (как)никак, (худо)бедно, крест (на)крест, точь (в)точь, бок (о)бок, (в)третьих, (по)дружески, (по)нашему, (по)латыни, (взад)вперед, (крепко)накрепко, (мало)помалу, жить (по)новому, идти (по)тихоньку,   подойти (с)лев..., посмотреть (на)прав..., известен (из)давн..., пропасть (без)вести, решить (в)тайне, купить (в)рассрочку, разделить (на)двое, выпрыгнуть (на)ходу, решиться (на)днях, закрыть (с)наружи, писать (до)востребования, жить (за)границей, выстрелить (в)упор, расстались (по)приятельски.
4. Предварительное подведение итогов соревнования ( 2 минуты)
Настал момент подведения итогов. Больше всего жетонов набрали работники газеты “…”. Молодцы! Они знают свое дело.

Но и вы, ребята, замечательно участвовали в нашей работе. Только чуть-чуть вам не повезло, где-то вы торопились и в спешке упустили некоторые важные моменты.
( Если осталось время)!!! (Приложение 4)
Подведение итогов урока
Спасибо всем, кто сегодня побывал у нас в редакции. Мы с вами неплохо сработались. Я хочу сказать, что у многих ребят есть способности, склонности к журналистской деятельности. (Развешивают в классе получившиеся газеты)
Прием «Светофор» ( что удалось, что не удалось на уроке)
Успехов вам и хорошего настроения! Спасибо за урок!

5. Домашнее задание. (30 секунд)
Составить грамматическую сказку (на выбор) о

1.   … гордом наречии, которое любило то и дело отгораживаться дефисом от чужеродных морфем.

2.   … наречии, полюбившем мягкий знак после шипящих.

3.   …о приключениях в стране Наречинске.

4.   … о бунте в селе Наречие.
( каждая группа выбирает одну тему и на следующем уроке представляют свои сказки по выбранной теме)

6. Рефлексия.  1 минута (На листочках. Учащиеся записывают и сдают учителю)

- Закончите фразы: «Сегодня на уроке мы изучали тему…»,  «Я запомнил (а), что…»

 
 Приложение 1
Задание «Разминка»

Целый день мы шли ________ по течению реки, но река исчезла в темноте, ______) _______, и нам приходилось идти _________. К счастью, до ближайшей охотничьей избушки оставалось, ____________, недалеко. И действительно, когда мы __________ перешли по узкой жердочке, брошенной через топкий лесной ручей, и поднялись в гору, мы оказались перед избушкой. Не теряя ни минуты и в душе радуясь, что расчет наш оправдался и мы _________ добрались до места, мы без устали рубили хвою, пилили ножовкой небольшие ветки и клали их ___________. Товарищ мой уже не смотрит __________ и даже начинает читать стихи, которые учил _________ __________.
Задание «Разминка»

Целый день мы шли ________ по течению реки, но река исчезла в темноте, ______) _______, и нам приходилось идти _________. К счастью, до ближайшей охотничьей избушки оставалось, ____________, недалеко. И действительно, когда мы __________ перешли по узкой жердочке, брошенной через топкий лесной ручей, и поднялись в гору, мы оказались перед избушкой. Не теряя ни минуты и в душе радуясь, что расчет наш оправдался и мы _________ добрались до места, мы без устали рубили хвою, пилили ножовкой небольшие ветки и клали их ___________. Товарищ мой уже не смотрит __________ и даже начинает читать стихи, которые учил _________ __________.
Задание «Разминка»

Целый день мы шли ________ по течению реки, но река исчезла в темноте, ______) _______, и нам приходилось идти _________. К счастью, до ближайшей охотничьей избушки оставалось, ____________, недалеко. И действительно, когда мы __________ перешли по узкой жердочке, брошенной через топкий лесной ручей, и поднялись в гору, мы оказались перед избушкой. Не теряя ни минуты и в душе радуясь, что расчет наш оправдался и мы _________ добрались до места, мы без устали рубили хвою, пилили ножовкой небольшие ветки и клали их ___________. Товарищ мой уже не смотрит __________ и даже начинает читать стихи, которые учил _________ __________.
Приложение 2

Рубрика «Это важно!»

	Слитно
	Раздельно
	Через дефис

	Наречия, образованные от существительных
	 

	не употребляемых без предлогов в современном русском языке
вдребезги, исподтишка, наутек
	с предлогами без, до, под, в, на, за, с.
без ведома, до отказа, в старину, на бегу, за полночь
	 

	с предлогом в и корнем -пол-.
вполоборота, вполголоса, вполсилы
	на гласную, если предлог заканчивается на согласную.
в охапку, без устали, без оглядки
	 

	в наречие нельзя вставить определение
наотрез, вприпрыжку, сплеча
(Сравните: потянуться вбок — толкнуть в (правый) бок)
	от двух существительных с предлогами
в конце концов, бок о бок
	 

	
	предлог в, на +существительное во мн.ч. в сердцах, на радостях
	 

	Наречия, образованные от прилагательных
	От прилагательных и местоимений

	в краткой и полной форме
вплотную, вслепую
	Начинающихся с гласной
в открытую
	С помощью приставки по- и оканчивающиеся на –ому, -ему, -ски, -цки, -ьи
По-доброму, по-дружести, по-собачьи

	Наречия, образованные от собирательных количественных числительных
	От порядковых числительных

	с приставками в-, на-
вдвое, надвое
	с предлогом по
по трое, по семеро
	При помощи приставки в-, во-
В-третьих, во-первых, в-двадцать-пятых

	Наречия с пространственным и временным значением
вверху, ввысь, вдалеке, вначале
	!!!Не путать с омонимичными сочетаниями существительного с предлогом в  начале урока – вначале
	Образованные путем повтора слов, соединенных синонимов
Быстро-быстро, тихо-мирно

	 
	 
	Образованные с помощью частиц –то, -либо, -нибудь, -таки, кое-
Кое-кто, все-таки, откуда-либо
Технический термин на-гора


Приложение 3

Работа с карточками

Я надолга запомнил этот ясный по весеннему и тёплый по летнему день. Коегде уже появились едва-едва заметные зелёные листочки. По-новому выглядел город. Во-первых, чуть чуть дул ветерок, во-вторых, почти все окна открыты настеж, в-третьих, солнце светило по царски, но не горячё, а ласково, подоброму. На дорожках было видимо невидимо воробьёв, и они по прежнему сновали (в)верх и (в)низ.

Но неожидано небо потемнело. Не брежно, не ряшливо поползли растрёпанные тучи. Сначало мелькнула неяркая молния и разрезала (на)двое тёмно-серое небо. Потом вспугнул птиц сильный раскат грома, как будто где то кто-то (в)дребезги расколол стеклянную посуду.

И хлынул ливень, точ в точ занавес опустился на землю, и закрыл всё вокруг. Пропал куда то город, а по улицам торопливо побежали мутные потоки воды.

Дождь шел долго, а утром вымытый город выглядел по праздничному весело. (По А.Иллюминаторской)
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Приложение 4

Я предлагаю двум проигравшим командам сразиться в блиц-турнире. Если вы ответите правильно на  вопросы, то сможете сравнять счет. На обсуждение одного вопроса задания 30 секунд. 
Блиц-турнир

1. Составьте предложения, в которые вошли бы слова:

набок - на бок
вначале - в начале

2. Кто больше найдёт наречий в стихотворении В. Шефнера «Устная речь»

Это так, а не иначе Ты мне, друг мой, не перечь

Люди стали жить богаче, Но беднее стала речь

Дачи, джинсы, слайды, платья Ценам, цифрам-несть конца,

Облегчённые понятья Улетучиваются

Гаснет устная словесность Разговорная краса

Отступают в неизвестность Речи русской чудеса

Сотни слов, родных и метких Сникнув, голос потеряв,

Взаперти,как птицы в клетках, Дремлют в толстых словарях

Ты их выпусти оттуда, В быт обыденный верни

Чтобы речь-людское чудо- Не скудела в наши дни.

Приложение 5

Домашнее задание
Составить грамматическую сказку (на выбор) о

1.   … гордом наречии, которое любило то и дело отгораживаться дефисом от чужеродных морфем.

2.   … наречии, полюбившем мягкий знак после шипящих.

3.   …о приключениях в стране Наречинске.

4.   … о бунте в селе Наречие.
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Краткий рефлексивный самоанализ урока

В работе представлен конспект  урока по теме «Слитное, дефисное, раздельное написание наречий и наречных выражений». Проектная деятельность на уроке базируется на работе «в редакции газеты». Весь класс делится на отдельные редакции и с помощью разнообразных заданий создают свою газету, выполняют различные поручения главного редактора. Задания учащихся, для удобства учителя, находятся на отдельных файлах. 
Цели поставлены в соответствии с требованиями программы, с учетом возрастных особенностей учащихся и психологических основ процесса обобщения и систематизации.

Образовательная: систематизировать и обобщить знания о наречии; знать общее значение, морфологические признаки наречия; формировать умения находить наречия в тексте; отработать орфографические навыки правописания наречий; работа по развитию речи (составление устного высказывания, расширение словарного запаса учащихся за счет употребления в речи наречий для более точного выражения мыслей. Развивающая: способствовать овладению умением высказывать собственные оценочные суждения и аргументировать свою точку зрения, формирование навыков самооценки и самоанализа учебной деятельности; продолжить формирование навыков самостоятельной деятельности через исследование слова и фиксацию его результатов. Воспитательная: способствовать осознанию того, что контроль, оценка, коррекция деятельности человека являются важными регулятивными функциями, обеспечивающими жизнедеятельность человека; прививать любовь к слову, к русскому языку; прививать интерес к учебному материалу через игру.
    В соответствии с целью  грамотно была определена структура урока, выбор технологий, методов и приёмов обучения:
1. Организационный момент (1 мин);
2. Актуализация знаний. Постановка учебной задачи (4 мин);
3. Повторение изученного материала (35 минут)
4. Подведение итогов урока.
5.Постановка домашнего задания.

6. Рефлексия.

Этапы урока логически связаны между собой. На всех этапах использовалась компьютерная презентация. 

Для отработки умения находить наречие в тексте был подобран  дидактический материал (высказывание), который способствовал включению учащихся в активную деятельность на уроке.  В ходе урока были использованы как познавательные, так и практические методы обучения: вступительное слово учителя, проблемные вопросы, самостоятельная работа учащихся, исследовательская работа с текстом. Опрос детей, закрепление идут одновременно, что позволяет заинтересовать учеников и следить за их активностью и должным восприятием материала.
На  3 этапе урока учащиеся были распределены на  команды. Им предложено задание придумать название газеты. Основной этап урока - реализация выбранного проекта – это работа различными заданиями. Задание  разминка, где учащимся необходимо было подобрать подходящие по смыслу слова и объяснить их правописание; работа с теоретическим материалом  Учащимся предлагается задание, которое способствует развитию следующих умений: 

- умения выделять главное;

- умения обобщать информацию.

После выполненной кропотливой работы группы поочередно выступают с краткими ответами на поставленные вопросы, приводят аргументы. Другая группа распределяет данные учителем наречия по группам,  что в свою очередь помогает отработке навыка правописания.
На данном этапе урока проведена физкультминутка (элемент здоровье сберегающей технологии), по смыслу связанная с темой урока.

Далее дано задание на формирование коммуникативных навыков и развитие речи учащихся ( написание мини рассказа). Обращено внимание на средства выразительности речи . Обучающиеся  внимательно слушают своих одноклассников, оценивают их способность мыслить, одновременно анализируют своё умение выражать мысли.

Для развития коммуникативной среды учащихся использовались приёмы формирования умений работать в рамках диалога, слушать собеседника, убеждать его. На уроке применяется дифференцированный подход в обучении учащихся. Учащиеся работают на уроке как устно, так и письменно.  Письменная работа ведется на специально заготовленных листах и в тетрадях. Работы на листах вклеиваются в газеты. В течение всего урока осуществляется контроль знаний, умений и навыков обучающихся. Контроль усвоения знаний не выделен в отдельный этап урока и проходит на протяжении всего урока. Осуществлялся самоконтроль со стороны обучающихся. Учащимся дается возможность самостоятельно оценивать свою работу на уроке.
 
Дополнительно был использован прием «светофор», дети подвели итоги своей работы, анализируя, что им удалось, а что осталось для самостоятельной проработки. Домашнее задание дано творческое. 

Считаю, что время урока рационально распределено между этапами, «связки» между ними логичны (последующий материал - на основе предыдущего). Все этапы учебного занятия работали на главный этап. Надлежащий темп обучения обеспечивается чередованием различных видов деятельности, интенсивностью предлагаемых заданий.  В уроке наглядно демонстрируется совместная учительская и ученическая деятельность.
При планировании урока мною учитывался возраст обучающихся, разный уровень подготовленности, их индивидуальные психологические особенности. Особое внимание уделялось использованию ИКТ, выбору заданий, так как материал очень объемен, а временной режим ограничен.

На мой взгляд, урок  достаточно результативный. Благодаря правильному подбору форм и методов работы, удастся заинтересовать каждого ребенка. 

